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Hagyományainkhoz híven, idén is megrendezésre került óvodánkban a 

Kiszézés.  

A Kiszézés az egyik legősibb télűző szokás. A Kisze többnyire 

menyecskének öltöztetett szalmabáb, mely a hideget, a rontást, a 



betegséget, a félelmet, a rossz dolgokat jelképezi. A Kiszézés során a 

szalmabábot körbe hordozzák, majd elégetik, vagy folyóba vetik. Ezt az 

ősi hagyományt elevenítettük fel óvodásainkkal. 

 

A Kiszézést lelkes készülődés előzte meg. Csoportonként sok-sok álarcot, 

busó maszkokat, csörgőket, zörgőket készítettünk a gyerekekkel az 

ünnepre. Az óvoda folyosóját is feldíszítettük busó maszkokkal és 

kihelyeztük a Kisze bábut is. A télkergető, tavaszváró versek és énekek 

tanulása sem maradhatott el és ezek mind egyre közelebb hozták a 

gyermekek által várva-várt nagy napot.  

 

Lelkesen tanulták a verseket és énekeket, és előre lerajzolták félelmeiket. 

A gyermekek többnyire pókokat, szellemeket, sötétséget ábrázoltak 

rajzaikon. Ezeknek a rajzoknak akkor jut különleges szerep, amikor azokat 

a Kisze bábu jelképes elégetése előtt annak tarisznyájába teszik.  

 

 

  
 

A jeles napon az idő is kegyes volt hozzánk és nem túl hideg időben tudtuk 

megrendezni a télűző - tavaszváró ünnepséget az óvoda udvarán. A 

feldíszített udvaron már várták a gyermekeket a kartonból kivágott nagy 

busó maszkok és az „Aranykapunk”, amit erre a nagy napra készítettünk 

virágokból, indákból, hogy így jelképezze a várva-várt tavaszt. Amikor 



áthaladunk alatta azt kértük énekkel és tánccal, hogy a másik felén már 

csak a tavasz és a jó idő várjon minket. 

 
A gyermekek már alig várták, hogy kijöhessenek az udvarra és elmondják 

a télűző-tavaszváró verseket és énekeket és saját készítésű kolompjaikkal, 

csörgőikkel-zörgőikkel saját maguk is segítsék elűzni a telet. 

 

Fuss el, 



február, 

Süss fel, 

Napsugár, 

Szellő kerekedj, 

Langyos eső, megeredj, 

Árpa, 

Búza,  

Kukorica, 

Cseperedj! 

 

A Kiszézés előtt, egy rövid köszöntő után fergeteges interaktív színdarabot 

láthattak a gyermekek, amit az óvoda ünnepségét szervező dolgozók 

maguk adtak elő.  Nagy nevetés és jókedv volt az előadás alatt.  

Ez után minden csoport elmondta a megtanult verseket, énekeket majd egy 

közös dallal zárva jelképesen elégettük a Kisze bábot és vele együtt a 

gyermekek félelmeit ábrázoló rajzokat is. Így űztük el a telet és a 

félelmünket, miközben közösen kolompoltunk és kántáltunk: 

„Jöjjön a tavasz, vesszen a tél...”, 

amit a gyermekek nagyon élveztek. 

 



 
 

Jer, jer kikelet, 

Seprűzd ki a hideget, 

ereszd be a meleget, 

dideregtünk eleget. 

 



 
Végül minden óvó néni a kezében tartva egy busó maszkot táncra perdült 

és átment az Aranykapu alatt.  

Így jártuk körbe az udvart és ekkor különleges dolog történt. Amikor az 

óvoda minden gyermekével egyszerre hangos kolompolás közepette 

próbáltuk elűzni a telet – csodák-csodájára – ténylegesen kisütött a nap! 

 

 

A télűzésünk tehát sikerrel járt, mert a télűző - 

tavaszváró Kisze ünnepség végén valóban kisütött a 

nap! 


